

2020年11月7日 星期六

庚子年九月廿二 第20570期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

全总就学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神下发通知
切实把思想和行动统一到五中全会精神上来 团结动员广大职工为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利不懈奋斗

查化力度,切实构建中国特色和谐劳动关系;要立足改革和发展融合联动,持续推进工会改革向基层延伸,加快推进智慧工会建设,加强工会自身建设,推进工会改革创新取得新进展新成效。

《通知》强调,各级工会组织要精心组织、周密安排,加强组织领导、教育培训,深化研究阐释,全面准确把握和深入宣讲全会精神,让职工群众听得懂、能领会、可落实,把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神这项重要政治任务抓紧抓好。

扶贫工厂助力搬迁群众稳定就业

11月6日,在贵州省丹寨县金钟经济开发区一家沐浴露生产企业包装车间,搬迁群众在包装产品。

治州丹寨县金钟经济开发区持续加大易地扶贫搬迁群众的就业扶持力度,确保搬迁群众搬得出、稳得住、能致富。

新华社发(凯尚宇 摄)

■标题新闻

- 习近平向阿尔及利亚总统特本致慰问电
- 习近平就土耳其遭受地震灾害向土耳其总统埃尔多安致慰问电

(据新华社)



贫困地区网络覆盖目标提前超额完成

98%贫困村通光纤

本报北京11月6日电(记者于灵歌)“贫困地区网络覆盖目标提前超额完成,贫困村通光纤比例由实施电信普遍服务之前不到70%提高到现在的98%;电子商务进农村实现对832个贫困县全覆盖,全国农村网络零售额由2014年的1800亿元,增长到2019年的1.7万亿元,规模扩大

了8.4倍……”中央网信办副主任杨小伟在今天国新办举行的新闻发布会上表示,网络扶贫取得了实质性进展和明显成效。

杨小伟介绍,2016年以来,中央网信办会同相关部门加强政策协同,整体推进网络覆盖、农村电商、信息服务、网络扶智、网络公益等五大工程。4年多来,

各部门出台相关政策措施超过30项,打出一套组合拳,形成网络扶贫政策体系。

近年来,随着互联网平台和电商平台的发展,网络直播带货火爆兴起,许多贫困地区被认为有望以此来开拓新的脱贫道路。国务院扶贫办副主任洪天云表示:“作为扶贫部门,我们也依法依规推进消费扶

习近平为柬埔寨太后莫尼列举行中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式

新华社北京11月6日电 国家主席习近平6日在人民大会堂为柬埔寨太后莫尼列举行中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任王沪宁出席仪式。

金色大厅内,巨幅红色背景板前,中柬两国国旗整齐排列,背景板上金色的“友谊勋章”图案格外醒目。

仪式开始,中国人民解放军仪仗队礼兵正步进入会场,登上授勋台,分列两侧。

雄壮的礼乐响起,金色大门徐徐打开,习近平和莫尼列步入大厅。习近平主席夫人彭丽媛、柬埔寨国王西哈莫尼随行。全场嘉宾起立,热烈鼓掌,行注目礼。

习近平和莫尼列登上授勋台。军乐团奏中华人民共和国国歌。

习近平发表讲话。习近平表示,莫

尼列太后是中柬友好的重要见证者和推动者。1958年,莫尼列太后首次陪同西哈努克亲王来华,从此同中国结下不解之缘。60多年来,莫尼列太后积极投身中柬友好事业,见证了新中国发展历程。莫尼列太后对中国人民抱有特殊感情,积极支持两国各领域交往合作,为促进中柬关系发展、增进两国人民友谊作出了杰出贡献。

(下转第2版)

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京11月6日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛6日在人民大会堂会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平强调,我们高度珍视同国王和太后陛下的深厚友谊,感谢你们在新冠肺炎疫情暴发后发来慰问信并慷慨提供捐助。国王陛下刚刚沿着西哈努克太皇和莫尼列太后50年前的足迹访问了延安,这既是传承友好之旅,也是增进友情之旅。莫尼列太后为推动中柬世代友好和各领域交流合作作出了特殊重要贡献。今天,我为太后陛下颁授中华人民

共和国“友谊勋章”,既是对太后陛下为中柬关系所作特殊重要贡献的高度赞赏,也是为了弘扬中柬两国人民的深厚情谊。我们要接续努力,推动中柬全面战略合作伙伴关系不断迈上新的台阶。

西哈莫尼表示,习近平主席和夫人给予我们隆重礼遇,使我们深切感受到中国人民对柬埔寨人民的深情厚谊。我刚刚专程访问了陕西延安,对中国共产党领导中国人民自强不息、艰苦奋斗取得的伟大成就感到由衷敬佩,也深切体会到习近平主席以人民为中心的思想。我愿同习近平主席一道,继承和发扬两国老一辈领导人缔结的深厚友谊,谱写柬中友好合作的新篇章。衷心祝愿中国在习近平主席领导下取得新的更大发展。

莫尼列表示,西哈努克太皇和我是中国人民忠诚的老朋友、好朋友。60多年来,我多次访华,每次都能深切感受到中国发生日新月异的发展变化。习近平主席授予我中华人民共和国“友谊勋章”,我深受感动。我将继续为深化柬中友好作出努力。王沪宁、丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

黄坤明出席第三十届中国新闻奖、第十六届长江韬奋奖颁奖报告会时强调

胸怀大局大势 强化责任担当 奋发有为投身新时代新闻舆论工作

新华社北京11月6日电 在中国记者节即将来临之际,第三十届中国新闻奖、第十六届长江韬奋奖颁奖报告会6日在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议并讲话,强调新闻战线要始终把宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,大力宣传党的十九届五中全会精神,胸怀大局大势、强化责任担当,奋发有为投身新时代新闻舆论工作。

黄坤明指出,今年以来,广大新闻工作者积极响应党中央号召,勇敢逆行、连续奋战,及时报道疫情防控动态,用情讲述中国抗疫故事,大力弘扬伟大抗疫精神,为夺取抗疫斗争重大战略成果作出了重要贡献。新征程上,新闻战线

要增强党性意识、站稳人民立场,奏响新时代中国特色社会主义好、中国共产党好的时代强音,展现决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的时代画卷,树立为国立言、为国发声的时代担当,为向第二个百年奋斗目标进军提供有力舆论支持。要深入贯彻党中央关于推动媒体融合发展的战略部署,着力构建全媒体传播体系、培养全媒体传播人才,引导新闻工作者在投身时代大潮中练就过硬本领、忠诚奉献人民。

本次报告会由中国记协主办,表彰了300余件中国新闻奖获奖作品和20名长江韬奋奖获奖者。

打破“唯论文”桎梏,推行代表作评审制度

北京:人工智能专业人才可以评职称了

本报北京11月6日电 (记者甘皙)北京市人社局今天发布《工程技术系列(人工智能)专业技术资格评价试行办法》,新增设人工智能专业职称,并正式发布分类评价标准。该市首次人工智能专业职称评价工作将于2021年初启动。

近年来,随着人工智能技术的广泛开发应用,北京作为全国科技创新中心,对人工智能领域人才的需求大幅增长。此次开设人工智能职称专业,纳入工程专业技术系列,并设置正高、副高、中级、初级4个层级,将满足北京地区各梯次人工智能工程技术人员的职业发展需要,为人工智能产业发展和全国科技创新中心建设提供有力的人才支撑。

据介绍,人工智能专业4个层级全部采取评审方式进行。按照北京市深化

职称制度改革的要求,将申报人分为人工智能研究和人工智能应用两类,除申报职称所需的基本条件外,按照“干什么、评什么”,分别制定两类人员的业绩条件。

人工智能专业职称评价工作打破“唯论文”桎梏,全面推行代表作评审制度,申报人员可自主选择发明专利、技术报告、研究报告、设计文件、技术标准、专业论文、专著编著等最能体现自己能力水平的代表性成果参加职称评审。

每年1月,北京市人社局将发布全市年度职称评价工作安排,申报人可对照《北京市工程技术系列(人工智能)专业技术资格评价基本标准条件》确定申报层级需求,并查阅年度评价工作安排,在北京市人社局网站申报。

外汇局:2020年前三季度 我国经常账户顺差1707亿美元



展区内直播间林立是今年一大亮点

“直播带货”爆发,四叶草变成大型种草现场

G进博会直击

本报记者 兰德华 北梦原 吴凡 梁玉栋

“天不怕地不怕,就怕李佳琦的OMG!”继李佳琦现身进博会后,11月6日,作为“进博会物线上推荐官”,薇娅与进博会副局长刘福学一起在展馆内“走播”,带粉丝“云逛展”。

主播亮相进博会

“我去三亚晒伤了,用这款产品恢

复得很快。”11月5日,第三届进博会开展第一天,在位于上海综合形象展区的小红书直播间,护肤博主和粉丝们分享护肤品使用体验。

作为上海团成员,小红书首次将直播间搬进展馆。20多位博主进行现场直播,带领网友“云逛进博会”。

直播镜头前,国内主播不是唯一的主角。11月6日13时,经过短暂休息,

罗斯文开始了当天的第二场直播带货工作。这位新西兰小伙儿同新西兰乳企纽仕兰合作,在展区开辟了专门的直播间。

(下转第2版)



更多精彩内容
请扫描二维码